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Παρασκευή, 6 Αυγούστου 2021 

                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:  Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα  

Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Σ. Μενδώνη 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Ν. Κεραμέως 

                        
 
ΘΕΜΑ: «Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της Ιεράς Μονής Γενεθλίου της 
Θεοτόκου - Πελαγίας Βοιωτίας» 
 
Σε απόσταση 6,5 χλμ. από το 103Ο χιλιόμετρο της Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας και 4,5 χλμ από το 
Ακραίφνιο, είναι κτισμένη η Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου, που είναι γνωστή στην περιοχή 
της Βοιωτίας ως Μονή Πελαγίας. Η Ιερά Μονή, βρίσκεται επί του Πτώου όρους σε υψόμετρο 551 μ. 
και σε απόσταση ενός περίπου χιλιομέτρου από τη θέση Περδικόβρυση, όπου βρίσκονται τα ερείπια 
του ιερού του Πτώου Απόλλωνα. 
Με επιστολές τόσο του Σεβασιμώτατου Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδέων, κ.κ. Γεωργίου όσο και 
της Οσιωτάτης Καθοδηγούμενης της Μονής Πελαγίας, Σιλουανής Μοναχής, με τις οποίες εκφράζουν 
την έντονη ανησυχία τους, ενημερώθηκα σχετικά με την επικείμενη εγκατάσταση καινούργιων 
κατασκευών αιολικών πάρκων πλησίον της περιοχής που βρίσκεται η Ιερά Μονή. 
Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι ανατολικά της Μονής, ήδη υπάρχει μια συστάδα 22 
ανεμογεννητριών, οι οποίες δημιουργούν φοβερό θόρυβο, ενώ κατά τη μεταφορά και την 
εγκατάστασή τους καταστράφηκε ο δρόμος που είχε  δημιουργηθεί το έτος 2000, με προσωπική 
εργασία των κατοίκων και τη συνεργασία της εταιρίας ΛΑΡΚΟ, ενώ πάνω στο δίκτυο νερού 
τοποθετήθηκαν καλώδια ρεύματος που καταλήγουν στον υποσταθμό στο Κόκκινο. 
Τέλος υπογραμμίζεται ότι πριν λίγα χρόνια ζητήθηκε από την Ιερά Μονή Πελαγίας η άδεια  
γεώτρησης και το Ι.Γ.Μ.Ε. το απαγόρευσε, διότι το υπάρχον πόσιμο νερό βρίσκεται σε επιφανειακή 
κοιλότητα και με οποιοδήποτε κραδασμό του εδάφους θα χαθεί.  
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Προφανώς με δεδομένη την ήδη υφιστάμενη  κατάσταση,  η οιαδήποτε σκέψη για  εγκατάσταση 
νέων ανεμογεννητριών, είναι εκτός του νομικού πλαισίου, καθ’ όσον δεν υπάρχει κανένας 
χωροταξικός σχεδιασμός που να το επιτρέπει, εξ ετέρου δε, υπερβαίνουν πλέον των νόμιμων ορίων 
την ανοχή εγκαταστάσεων οι οποίες προφανέστατα θα επιβαρύνουν έτι περαιτέρω το περιβάλλον.  
Επειδή η επίλυση του ως άνω θέματος αποτελεί καθήκον της Πολιτείας, προκειμένου να διασωθεί 
τόσο το φυσικό περιβάλλον όσο και η πολιτισμική κληρονομιά, χωρίς άλλη ανοχή, για να δοθεί η 
δυνατότητα, στις  μοναχές του κοινοβίου, να συνεχίσουν απρόσκοπτα την μοναχική τους ζωή και 
την πνευματική τους δραστηριότητα, 
Επειδή η νέα εγκατάσταση ανεμογεννητριών πλησίον της Ιεράς Μονής Γενεθλίου της Θεοτόκου – 
Πελαγίας στην περιοχή Κοινότητας Κοκκίνου Δήμου Ορχομενού, οδηγεί στην αλλοίωση του 
φυσικού περιβάλλοντος, η διατήρηση του οποίου αφορά τόσο την παρούσα όσο και την επόμενη 
γενιά, 
Επειδή η Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου είναι ένα από τα παλαιά και ιστορικά μοναστήρια της  
Βοιωτίας με ζωντανή αδελφότητα, με εξαιρετικές επιδόσεις στο χρυσοκέντημα και τη διακοσμητική, 
με ενασχόληση ιδιαίτερης έκδοσης βιβλίων θεολογικού κυρίως περιεχομένου, συνεχίζοντας έτσι την 
μοναστική παράδοση χειρόγραφων και έντυπων εκδόσεων που προσέφερε πολλά στον παγκόσμιο 
πνευματικό πολιτισμό, 
Επειδή είναι επιτακτική ανάγκη να καθοριστούν και να εφαρμοστούν ξεκάθαροι κανόνες και 
κριτήρια με απόλυτη ενημέρωση και διαβούλευση με τους πολίτες, για εγκατάσταση ΑΠΕ, ενώ η 
κάλυψη από ΑΠΕ θα πρέπει να είναι σε πλήρη αρμονία με την περιβαλλοντική προστασία, ενώ η 
Βοιωτία, φέρει το αποκλειστικό  «βάρος» παραγωγής ενάργειας από ΑΠΕ, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί:  

1. Ποια μέτρα θα λάβετε για την αποτροπή νέων εγκαταστάσεων αιολικών πάρκων στην 
περιοχή της Ιεράς Μονής Γενεθλίου της Θεοτόκου – Πελαγίας, πέραν των ήδη 
υφιστάμενων, ώστε να διασφαλιστεί η διατήρηση αναλλοίωτου φυσικού τοπίου και 
περιβάλλοντος, δεδομένου ότι σε απόσταση περίπου ενός χιλιομέτρου από την Μονή 
βρίσκονται και τα ερείπια του αρχαίου Μαντείου του Πτώου Απόλλωνα; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αποτρέψετε την παρεμπόδιση τη 
ησυχαστικής ζωής και των δραστηριοτήτων των μοναχών της Ιεράς Μονής Γενεθλίου της 
Θεοτόκου – Πελαγίας;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 




